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2024 山东滨州市市直和县（市、区）事业单位选调市外滨籍工作人

员笔试模拟试题及答案解析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

一、选择题

1．我国有很多条地理分界线。关于地理分界线，下列说法错误的是()。

A、我国人口密度大致以漠河-腾冲一线为界线

B、亚热带与暖温带分界线为秦岭-淮河一线

C、季风区与非季风区的界线为大兴安岭-阴山山脉-贺兰山-巴颜喀拉山脉-冈底斯山

脉以东一线

D、地势第一，二级阶梯界线为昆仑山脉-祁连山脉-横断山脉

答案：A

解析：A 项错误，我国人口密度大致以黑龙江的黑河-云南腾冲一线为界线。这条线

的东南部面积占全国土地总面积的 43%，人口占全国总人口的 94%;西北部面积占全

国总面积的 57%，人口占全国总人口的 6%。B 项正确，秦岭-淮河线是我国重要的

地理分界线：(1)800 毫米年等降水量线;(2)一月份月平均气温 0 度等温线;(3)亚热带与

暖温带分界线;(4)北方地区和南方地区的分界线;(5)半湿润地区(以北)与湿润地区(以南)

的分界线;(6)温带季风气候(以北)与亚热带季风气候(以南)的分界线;(7)小麦主产区(北

方旱作农业)与水稻主产区(南方水田农业)的分界线。C 项正确，我国季风气候区面积

广大。习惯上以大兴安岭-阴山山脉-贺兰山-巴颜喀拉山脉-
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冈底斯山脉以东一线为界，把我国划分为季风区和非季风区。该线东南部的广大地区

为季风区，西北部的地区为非季风区。在季风区内，冬，夏风向有规律地更替。夏季

盛行来自海洋的偏南风，冬季劲吹来自亚洲大陆内部的偏北风。D 项正确，我国西部

海拔高，东部海拔低，陆地地势可划分为三级阶梯。我国第一级阶梯和第二级阶梯的

分界线：昆仑山脉-祁连山脉-横断山脉;第二级阶梯和第三级阶梯的分界线：大兴安岭

-太行山脉-巫山-雪峰山。故选 A。

2．四大洋中面积最小的是()。

A、太平洋

B、大西洋

C、印度洋

D、北冰洋

答案：D

解析：A 项错误，太平洋是地球上面积最大、平均深度最深和岛屿最多的大洋。

B 项错误，大西洋是世界第二大洋。

C 项错误，印度洋是世界第三大洋。

D 项正确，北冰洋大致以北极圈为中心，位于地球的最北端，是世界上面积最小的大

洋。
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